

Las medias naranjas simbólicas.

Cómo una media naranja puede ser el símbolo de la ineptitud, es cosa un poco difícil de explicar.

Hasta ahora la media naranja, al menos en España, significa la consorte, la costilla, la parienta o como quieran ustedes denominar a la cara mitad del hombre que le fué adjudicado en el Paraíso Terrenal.

Mas he aquí que la media naranja simbólica en Santander es nada menos que la ineptitud de la Junta de Obras del Puerto.

Habíamos dejado dormir, por una temporada, aquella campaña que nos hizo tan populares y que no iba contra la Junta de Obras del Puerto más que como consecuencia de ir a favor del puerto mismo.

No faltó malicioso y miserable por conveniencia. ¡Antes me por nos supuso callosos de ir a favor del puerto mismo!

Antes prendíamos fuego al periódico que traicionara al pueblo, que nos ha sostenido y favorecido, que nos ha permitido crecer y afirmarnos definitivamente.

Hemos caído porque nos parecía advertir cierta modificación de procedimientos en ese organismo funesto para la vida de Santander, y que se llama Junta de Obras del Puerto. No queríamos estar con nuestra campaña lo que nos parecía ser un arrepentimiento firme.

Nos hemos equivocado. Mientras callábamos y cerrábamos los ojos, mientras nos apartábamos de los muelles intencionadamente, ha proseguido la obra absurda de la Junta.

Cualquiera diría que todo sobre en el Puerto de Santander, cuando se gastan cientos de miles de pesetas, con una discusión inconcebible, en esos tres tinglados que jamás servirán para nada.

No sirven ahora por caros, pequeños y alejados de los muelles de atraque más concurrentes. No servirán en lo sucesivo porque aún avanzando los muelles frente a los que están, en busca del canal, los tinglados quedarán a tal distancia de los barcos que será preciso un gasto para el transporte de la mercancía de la bodega al tinglado. Este gasto, que encaja la mercancía es aproximadamente el mismo que el que ocasionaría el traslado a una estación o a un almacén particular.

En resumen, después de haberse gastado la Junta muchísimos miles de duros, esos tinglados solo servirán de pasaje cubierto en los días de lluvia. Realmente, no merecía la pena de que la Junta anteponga la melancolía de media docena de ciudadanos al interés supremo del Puerto que es el que está obligado a defender.

Se diría que la Junta no tiene otra misión que la de enterrar el dinero, gastarlo locamente, sin plan ni método, en un verdadero tobogán de ineptitud.

Mientras tanto, los más elementales servicios del Puerto, aquellos que se atienden con un puñado de pesetas, abandonados; los barcos hueros de Santander, recalcan en el Puerto obligados por el imperativo de sus condiciones naturales.

Y hasta aquellos buques que no eran más allegados, que son gobernados por marinos montañeses, que desde tiempo inmemorial permanecían siete u ocho días entre nosotros, nos han abandonado, hiriendo en pleno corazón al pueblo de Santander y a su comercio.

Ahora vienen de pasada, rápidamente, como vienen los otros.

Peró... ¡vamos con lo de la media naranja simbólica!

De pedestal de las columnas que sostienen la cubierta de los famosos tinglados, hay unas medias bolas de magnífica piedra de Escobedo que Dios sabe la de duros que habrán costado. Con objeto de colocar las puertas de corredera que se van a p, ner, para que ni de paso cubierto sirvan los tinglados, ha sido preciso partir esas preciosas medias naranjas con unas huellas que permitan a las correderas encajar y pegarse a las columnas.

Editorial.

trar plenamente con posterioridad, habló de la importancia que para nuestra provincia pudiera tener la realización de una película en la que aparecieran sus más pintorescos lugares. Los lectores de LA REGION conocen perfectamente todo el proceso de esta idea, y por eso no hemos de volver a repetirlo, recordando tan sólo que en estos últimos días entró en un período de actividad de la que podía esperarse una rápida realidad.

No hemos llegado todavía al momento de echar las campanas a vuelo, pero sí podemos anticipar a nuestros lectores que las cosas marchan por el mejor camino, tan bueno que quizá mañana mismo podamos darles la noticia de que la realización de la película montañesa es un hecho.

No nos tenemos por ilusos, pero la forma en que hoy está planteada la cuestión, nos da derecho a abrigar estas risueñas esperanzas.

No nos tenemos por ilusos, pero la forma en que hoy está planteada la cuestión, nos da derecho a abrigar estas risueñas esperanzas.

DE SOCIEDAD

A la feria de Sevilla.

Acompañado de su distinguida esposa marchará mañana a Sevilla con objeto de pasar los días de la renombrada feria en la deliciosa capital andaluza, nuestro muy querido amigo el reputado financiero y Director del Banco Mercantil, don Luis Catáñ.

Lleve buen viaje el distinguido matrimonio.

Una reunión

La Asociación para el Fomento de Santander

La Junta directiva de esta importante Sociedad se reunió esta tarde para dar posesión de sus cargos a los nuevos vocales que han de formar parte de ella, por acuerdo de la última junta general, y para tratar de la aprobación definitiva del plan de propaganda a desarrollar en beneficio de la próxima estación estival en nuestras playas.

Según nuestras noticias, ya ha empezado a iniciar la Sociedad de Fomento la propaganda de este año, habiendo encargado la fijación, durante el período de Semana Santa en Sevilla, de doscientos carteles anunciadores de nuestras playas, cuyos modelos son conocidos de nuestros lectores por ser iguales a los del pasado año.

También se encuentra la directiva de dicha Asociación en comunicación con la Casa de la Montaña, de Madrid, y otras entidades interesadas por la prosperidad de Santander, a fin de procurar difundir lo más posible la propaganda de nuestro veraneo.

Si como es de suponer, el Ayuntamiento concede una subvención a la sociedad citada, ésta ampliará bastante la campaña de publicidad, llevada a cabo el año pasado con tan excelentes resultados para el veraneo en nuestras playas.

De una empresa necesaria.

También Salamanca hace su película y nosotros haremos la nuestra.

En un periódico salmantino y con el título «La película de Salamanca», leemos lo que sigue:

«Ayer domingo, por la mañana, en nuestra plaza de toros, se impresionó parte de una película en la que uno de los personajes, Cascabel, es un torero que tiene que matar un toro y brindarle a una espectadora. Como durante la corrida hubiera sido difícil hacer esta parte, acudieron la señorita Carmen Guerra y el señor Díaz de Mendoza que, ocupando una barrera con otros actores, sirvieron al objetivo de Walken para desarrollar la escena de despocho a los amores del torero, cuyo papel desempeña Eladio Amorós (Chico de la Revoltosa), a quien todos conocemos.

Por la tarde, siguieron obteniendo fotografías de la lidia y el brindis de dicho matador.

Parte de la película tiene la acción en Sevilla y Córdoba durante la semana Santa y después vienen a Salamanca, donde alterna la visita de los principales monumentos de arte con las escenas taurinas. Darán a conocer en España y el extranjero las bellezas que esta ciudad encierra, cuidando de hacerlo sin las exageraciones ridículas que de lo español se han hecho.

Con ellos viene el empresario señor Nin Cordona, que está animado, como los artistas, del deseo de que nuestro país no vaya a la zaga en el arte del film y se conozcan tal cual son las magníficas obras arquitectónicas.

Hoy han filmado los interiores de «El Niño de las Monjas» algunas escenas en las escalinatas de la Catedral. En ellas tomaron parte la señorita Astolfi, varias señoritas salmantinas vestidas con el típico traje de la charrería y los demás actores, entre los que se cuenta nuestro paisano el aplaudido diestro-Eladio Amorós.»

Las precedentes líneas demostrarán a los lectores que LA REGION no había lanzado a humo de pajas la idea. Primero, Galicia; ahora, Salamanca; y siguiendo este ejemplo, vendrán las demás regiones españolas, que han visto, sobre todo en el primer precedente, un inagotable filón de propaganda; haciendo su película. Y sin jactancia, pero con satisfacción, hemos de hacer constar que, antes de que «La Casa de la Troya» comenzara a filmarse, el colaborador de la Página del Arte Mudo de nuestro periódico, muy querido amigo y compañero «Arom» lanzó la idea de hacer una película de propaganda de la Montaña.

Nuestro compañero, con una visión exacta de la realidad que ésta ha venido a demos-

De paso...

El río vuelve a su cauce...

No podía ser por menos, señor; tiempos son éstos de velocidad y de progreso, y querer retrotraer la vida a moldes rancieros, grave cosa fuera.

Hoy, no le quepa a usted duda, el mismísimo Torquemada tendría que rectificar; un Felipe II, sería absurdo; y el duque de Alba, que aun vive en el recuerdo de no lejanas tierras para maldecirle, un ente repugnante sería.

Si usted con resucitar los días turbios en que Juanito Corro era temible allá por tierras andaluzas, se engañó de medio a medio; aquello se le fué para no volver nunca; quizá—no es cosa de discutirlo ahora—fuera un mal necesario, pero hoy no, hoy la civilidad va de la mano de la transigencia, y es inconcuso, ante la Razón, que el pensamiento no delinque.

Por lo demás, piense usted como le venga en gana, que acá respetemos su pensar siempre y cuando sea sincero y no se distrae con hopas de hipocresía.

Ya supuse que un instante hubo en su conveniencia, y dije que no digo «su creencia», en el que pensara gozoso en la hoguera y el torinque, amén de las cuñas, tratos de cuerda y rodaje de martirio, pero, como verá, el retorno de esas cosas es imposible.

También sé usted, sin pararse a pensar que nada perdura y lo que ahora es sófano mañana será mansarda, en la transformación política de todo.

Para ello quisiera, y aun azuzo sano, que desapareciera hasta la Constitución; que el absolutismo levantara su testa, que la casta rígelica autoritaria y que salvo los altos—en el sentido social—, los otros, el resto, no éramos nada o casi nada.

Modelo Bourget, que sólo en la burguesía y la aristocracia halla virtudes, usted, mal traducido, pidió que el subrogado universal desapareciera diciendo que un ciudadano que da su voto a cambio de un vaso de Valdepeñas es despreciable, sin pararse a condenar al que, cien veces más malo, compra las conciencias humildes, encanallando y encanallándose.

Felicitamente—unos pocos, sin ser protegas, sabemos—que eso no podría ser por... que no debía ser, y ahora que usted lo sabe, calla, piense que maquinando otra represión que tallará como tallaron las otras.

El manifiesto de la U. P.—si es verdad el avance que nos llega, y si no lo es, lo será porque el siglo lo impone—lo dice claro, meridiano y clarísimo.

No van—contra su querer—a suprimir de Real orden el voto de la individualidad ciudadana, ni a tachar cosas, agregando otras más de su gusto, a la Constitución; para eso—lea y anote—, la U. P.—a la que no he pertenecido ni perteneceré—dice que sobre tan trascendentes cuestiones el Parlamento soberano decidirá.

Posible es que tales noticias le contraríen una misja y hasta crea que en su doctrina no ensambala bien tal decisión, pero medite un poco y verá como hacer lo contrario sería algo más grave que un delito, sería una torpeza, pues mañana vendría a tierra lo hecho sin plebiscito, y del atropello nacería el odio, del odio la venganza, y de ésta el desastre por siempre.

Las ideas no son cosas vanas, señor que me escucha, las ideas no son tangibles porque son espíritu, son esencia, perenne si quiere, y, sin embargo, no obstante eso, poseen una fuerza material tan grande que si pudiera alearse, la más dura roca y el acero más duro, eso serían las ideas.

Vea, pues, por donde, su sueño se desvanece ante el empuje de las

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10 47.

La estación y su alojamiento me atrevo casi a asegurar que aún están disponibles. El que la conoce, dispuesto está a instalarla y ponerla en marcha. Ahora solo faltan las manos que ayuden y el entusiasmo de todos. Lo demás vendrá por añadidura. La afición está hoy limitada a unos pocos; para que se extienda a muchos, la emisión es indispensable, y no hay que tenerle miedo, que no es tan fiero el León como le pintan...

A su disposición:

T. S. H.

LA REGION Diario de la Tarde

De paso...

El río vuelve a su cauce...

realidades de nuestro día, y como la U. P., con un sentido político que acusa perspicacia, nos sale al paso a usted y a mí—viejeros de senda dispar—, para decirnos con el filósofo: «... el que mira atrás, se expone a, tropezando, caer, y el que se para, a ser atropellado por lo que no se para nunca: la Civilización y la Verdad.»

FERNANDO MORA.

Bolsa municipal del trabajo.

Otorga a disposición de los patronos: Un joven para oficina, sabe mecanografía e inglés; otro para contable; una joven mecanógrafa o para comercio; un «bruto», un almacenero; una portera, un carretero; un chico para una tienda; un encuadernador; un guardia de noche y un ayudante de cajero, que sabe mecanografía y taquigrafía.

Han sido colocados: Un peón; dos escribientes; dos almaceneros y un barbero.

AYUNTAMIENTO

La subvención al Puerto.

Según nos manifestó hoy el alcalde, señor Vega Lamera, ha recibido una carta de su compañero el alcalde de Burgos, comunicándole que aquel Ayuntamiento ha acordado adherirse a la solicitud elevada al Directorio por las fuerzas y vas de Santander, en petición de que se conceda una importante subvención a nuestro puerto con objeto de poder realizar las obras de reforma y ampliación que exige la construcción del ferrocarril Santander-Burgos-Soria-Calatayud-Valencia.

Noticias de la Argentina

Duelo general por el fallecimiento del director del Banco de la Nación

BUENOS AIRES.—El fallecimiento del director del Banco de la Nación señor Samuel Hale Pearson, ha causado dolorosa sorpresa a la sociedad argentina.

El señor Hale Pearson era íntimo del presidente de la República señor Alvear, y hoy precisamente cumplía 58 años de edad.

El grupo de legisladores de Entre Ríos ha pedido al Congreso que anule la decisión de la Asamblea que designa a los señores Melo y Etcheverene como senadores nacionales.

El profesor Gatti, de la Universidad de Buenos Aires, y el doctor Alberto Sobidel, han sido designados como delegados de la República Argentina en el Congreso de Química industrial que se celebrará en París.

La Academia de Ciencias de Buenos Aires, ha otorgado la medalla de oro de 1824 al doctor Justo, que actualmente trabaja en el laboratorio de madame Curie, del Instituto del Radium.

TRIBUNALES

Suspensión.

El juicio oral señalado para el día de hoy, en causa seguida por injurias a Milagros de la Hoz y otra, en el Juzgado del Oeste; ha sido suspendido por enfermedad de una procesada.

Un ruego muy justo.

Los automóviles de alquiler y los taxis.

Un grupo de laboriosos y honrados obreros del volante, que han pasado todo el invierno a disposición del público, prontos a toda clase de servicios, aguantando los rigores de la estación en el punto de la Avenida de Alfonso XIII, se acerca a nosotros para que en su nombre hagamos al señor Vega Lamera una petición.

Porque la consideramos justa y procedente, la hacemos nuestra, rogando al popular alcalde la estudie con detenimiento.

Se aproxima lo que los conductores santanderinos de automóviles de alquiler llaman pintorescamente «la fiebre amarilla»; los taxímetros mardriños que vienen a explotar el veraneo abandonándonos en cuanto se inicia la desbandada de veraneantes.

No es justo, ni mucho menos, que quienes vienen a aprovecharse de las ventajas de nuestro veraneo gocen de las mismas prerrogativas que nuestros convecinos los industriales que todo el año, tanto en la época de las vacas gordas como en la época de las vacas flacas, ponen a nuestra

Importante mejora del servicio de trenes.

Va a hacer muy pronto un año, que paralela a otras campañas, sostuvimos desde las columnas de LA REGION en varios documentados artículos, la conveniencia de que el servicio de trenes por la línea del Norte se mejorase en forma que sirviera para satisfacer las necesidades, cada día más apremiantes, de difusión de la riqueza antanderina.

Pedimos entonces el establecimiento de un tren de mensajerías que permitiese exportar a los mercados del centro de España el pescado, los productos lácteos y otros generos frescos que constituyen una de las riquezas más importantes de la Montaña.

Solicitamos también que el tren tranvia a Bárcena se prolongara hasta Reinosa, a fin de conseguir se estrecharan más cada día las relaciones comerciales con la importante villa.

Y por último, recabamos se laborara igualmente para completar el servicio de viajeros a la Corte, con la implantación de trenes rápidos, cuya circulación a ser posible, debiera verificarse de noche para evitar los calores estivales al viajar la meseta castellana en verano.

Sin intentar atribuirlo la menor parte del éxito en la mejora que se nos ha anunciado, aunque esto además de muy humano sería legítimo, queremos hacer constar con satisfacción que nadie podrá discutir, la coincidencia entre la mejora de servicios que se propone llevar a la práctica la Compañía del ferrocarril del Norte y nuestra propuesta.

Porque según nos han informado personas autorizadas, referida Empresa se propone establecer desde mediados del mes de junio un nuevo tren de mensajerías que saldrá de aquí diariamente en las primeras horas de la madrugada, con ducción del pescado y demás remesas de gran velocidad; el tren provincial hasta Reinosa, que permitirá realizar el viaje entre la villa campurriana y Santander dentro del día con más comodidad y tiempo disponible, y el tren rápido diario todo el año, que se fusionará en Palencia con el de Gijón, evitando las molestias actuales del transbordo de viajeros en Valladolid y el riesgo de tener que quedarse en aquella estación, como ocurría frecuentemente durante el verano.

Si atendemos a la importancia enorme que en todos los pueblos tiene el servicio de comunicaciones ferroviarias, no habremos de esforzarnos mucho para hacer resaltar el causal enorme de beneficios que Santander y la Montaña pueden obtener con ese ensanchamiento, cuya necesidad sentimos angustiosamente, de las arterias porque ha de circular sin interrupción la savia que nutre principalmente la vida industrial y comercial de nuestra ciudad y principales villas de la provincia.

Motivo de júbilo será para los santanderinos la confirmación de la noticia que publicamos, cuya autenticidad podemos garantizar sin reservas; pero para nosotros, que sin preocuparnos de la indiferencia de unos, de la pasividad calculada de otros, ni aun del vacío que en torno a nuestras patrióticas campañas nos han querido hacer algunos cariñosos colegas, hemos seguido con tesón defendiendo constantemente los intereses santanderinos, sin obedecer a irridicaciones interesadas del amo, ni a móviles políticos mejor o peor disfrazados, sino a nuestra libre y espontánea, franca y leal voluntad, habremos de sentir con la alegría, el orgullo natural de haber cumplido debidamente con nuestros deberes para con el público, a quien nos debemos.

Santander va a ver muy pronto mejorados sus servicios ferroviarios, no porque nosotros lo hayamos conseguido con nuestra campaña—sabemos lo que somos y lo que valemos—pero sí, acaso, por haber coincidido algunos jefes de la Compañía interesada con los juicios por nosotros lanzados hace un año, señalando la conveniencia para la misma empresa del Norte de establecer esas mejoras, como ahora ha coincido el anuncio verbal por un compañero nuestro de volver a insistir en la campaña, con la noticia de la mejora totalmente desconocida hasta hoy en Santander.

Terminaremos esta información reiterando a cuantos están obligados a laborar por la prosperidad de la Montaña, nuestra firme convicción, contraria a la de los que creen no se puede circular por encima de esa capa de hielo que cubre la corriente de las iniciativas nobles, impidiendo salgan a la superficie.

Hasta sobre el hielo se anda, cuando se sabe uno colocar bien los patines.

A Santander no le hace falta más que querer, para irrumpir arrollador sobre la cima de esos obstáculos fantasmagóricos que se oponen a su avance progresivo.

El caso que motiva este trabajo es un ejemplo.

Nuevas gestiones.

El Grupo Ramón Pelayo.

Esta mañana visitaron al señor Vega Lamera los miembros de la Comisión del Grupo Ramón Pelayo, señorita Carretero y señores Cano y Serna. Fueron a dar cuenta el señor Vega de haberse recibido el donativo de mil pesetas que hizo el señor Solms, director de la Compañía Santander Mediterráneo.

Al mismo tiempo le dieron cuenta de la contestación recibida del señor Herrera, propietario de los solares en que se pensaba edificar el Grupo. Dicho señor pide por el solar 190.000 pesetas, cantidad que se ha juzgado desde luego inaceptable.

Se piensa ahora, y parece que las gestiones van por muy buen camino, en el solar que ocupa un alojamiento de tropas de la Guardia civil con carácter provisional.

Estos solares serán visitados por el alcalde y el arquitecto municipal, señor Riacho.

De todos modos se tomará una resolución dentro de esta semana.

Escuela de Comercio

Se recuerda a los estudiantes de Comercio, que hayan cursado sus estudios por enseñanza no oficial, que durante el mes de abril podrán matricularse en este Establecimiento para sufrir examen en la convocatoria del próximo mes de junio.

También se admitirán, durante el presente mes y de 10 a 2, las solicitudes para el examen de ingreso.

Accidente marítimo.

Hundimiento de un vapor de pesca por explosión de una caldera.

CARIÑO.—Hoy, a las nueve de mañana, al salir para la pesca de sardina el vapor «Elisa», de la matrícula de Cangas, se hundió en pocos minutos a consecuencia de una explosión en la caldera.

Acercas de la precedente noticia se recibió en el Gobierno civil un telegrama oficial que la confirma, dando como detalles del hecho que a consecuencia de la explosión resultaron heridos el maquinista José García Gallo, el patrón Bernardino Lamas Santiago y el fogonero Gerardo López Dopico.

El primero tiene fracturados la pierna y brazo derechos, y el último, que tiene quemaduras gravísimas, perdió además un brazo.

Tratado de la Perfecta Novia.

LA NOVIA HIJA.

Las primeras ternuras del niño son para la madre. Física-

mentales, mejor que paternales. —¡Nena mía!— llama el hombre,

La mamá le ha dormido con un beso; le ha despertado con otro beso. Y el niño siente por la mamá un amor instintivo como los animalitos.

De la maternidad, insistimos, no de la paternidad. La paternidad es un sentimiento viril, fruto de madurez masculina.

Cuando el hombre deja de ser animal cruel, instintivo, injusto, esto es, niño, el instinto maternal se torna en pasión y obsesión.

Sentimiento egoísta, ve en el hijo una continuación de su estampa, de su prestigio y de su gloria. Es el hijo su continuación viva a través del tiempo.

Y por instinto también, al despertar en el hombre el amor que revive, prohíja a la mujer que ama. No como el padre, que también el hombre tiene sus ternuras en el relicario de su corazón, sino como madre.

«Novia, déjate llamar hija y nena y toda suerte de graciosos diminutivos del hombre amado Descansa en él, apóyate en él, quédate dormida en su regazo, sin sobresaltos y con sosiego. Y cuando despiertes, hija mía, jempújale al combate por el pan que es la leche de los hijos que te comen a besos, de los hijos que queremos tanto más... cuanto más se parecen a vosotras!

J. Sánchez Rojas.

FRIVOLIDADES

CONCURSO.—Es mi hombre o sea el que yo prefiero: De una estatura regular, ojos negros (de los que tiznan), barba poblada, nariz fina, facciones verías, que sea un tipo marchoso, de genio alegre y campechano, que le guste estudiar, más que hacer el «niño ciclista»; que ame toda clase de espectáculos y diversiones, siempre que éstas no falten a la moral y tiendan al embrutecimiento de lo más bello en los seres humanos, la sensibilidad; que sea un esclavo de su yo y sus acciones sean hijas de su conciencia y todos sus actos se ajusten a su honrada manera de pensar; que sea sincero y optimista, que no sea Nietzsche con la mujer, que sepa comprenderla y amarla, como nos merecemos que no tenga una partícula de egoísta ni de chulo o fanfarrón; que tenga bastante de romántico, ya que yo tengo un poco y tenga su religión y sus ideas, puesto que yo también las tengo y por último, que sea trabajador, que tenga un claro concepto de los múltiples problemas de la vida y que no sea un vicioso.—Una rabanera.

de sentir todo lo que dicen, y a los segundos, no se les llega a comprender nunca, ni a saber su lado fisco jamás.

«Mi tipo es el hombre joven y guapo, un Adonis a ser posible; cualquiera que sea su posición social; antes que la nobleza, la gloria o el dinero. Inteligente, eso sí; en sus trabajos o negocios arriesgado y audaz. A mí me hablan del ir genio de un joven y me intereso. Me dicen que es rico, y ni le miro. Ni un petrimetre apocado, ni un mal educado matón, aunque en un joven de cara y tipo como el que describo, perdonaría esas faltas u otras peores. Nunca la ineptitud para algo provechoso. Quizás sino tener un talento muy superior ni un valor a toda prueba, ni una gran energía. Pero jamás la seriedad.

Bueno, desde luego; para mí y en casa, porque fuera de ella creo que ninguno lo es, y me parece inocente y algo necio el exigir a persona alguna que haga cosas que es poco probable, e aun que no imposible; ni siquiera intentaré el empezar a hacerlas, y aunque eso fuese, no perseveraría más allá de la primera ocasión que le fuera propicia a no cumplir lo mandado.—Psíquis.

«Como soy una obrera, quiero para mí un hombre que pertenezca a mi clase, es decir, un obrero; jamás me ha dado por por las cosas encumbradas, ni por dejarme acompañar de esos señoritillos, de esos niños gordas que en contados casos les guían buenas intenciones al pretender a una chica modesta.

Yo he pensado siempre en ese tipo de obrero religioso, bueno, trabajador y que tiene un recto y sano criterio de las cosas; en esos matrimonios pobres y felices, que siendo los dos de igual esfera, pueden estar seguros que el cariño que entre ellos existe es desinteresado y verdadero.

«Nada de sombreros flexibles, nada de trincheras sucias como gastan nuestros niños; una gorra, unos recios puños para el trabajo y un corazón noble y bueno que sepa amar mucho a su mujeruca.—Una cebra rubia.»

Un carro que venía al mercado volcó ayer tarde entre Puente San Miguel y Torres, por salirse una de las ruedas. El accidente, afortunadamente, no tuvo consecuencias que lamentar, de lo que nos felicitamos.

«Un rumor.

Se asegura que el Trio Cánepa, con tan brillante campaña artística realiza en el Gran Café del Boulevard, de Santander, debutará en breve en el Café Cantábri de esta ciudad. Nos felicitamos por este acontecimiento a la par que felicitamos cariñosamente a los propietarios del Café.

«Una boda.

En el pueblo de Torres, contrajeron matrimonio don Dionisio Urbistondo y la simpática señorita Sofía García San Miguel. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Fernando Raspueña y firmaron como testigos don Agustín García San Miguel y don Lorenzo Urbistondo. Deseamos al nuevo matrimonio eterna luna de miel.

«Defunciones.

Ha sido muy sentida la muerte de la señorita Josefa Ganceda, modista de esta ciudad. Falleció en Requejada, donde estaba desde hace una temporada al lado de sus hermanos, a quienes

NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES

Gran Hotel de EUROPA, Hotel y Restaurant "Cantábri", Hotel y Restaurant "Continental", Hotel y Restaurant GOMEZ, Hotel y Restaurant "Ing'aterra", Hotel y Restaurant "El Progreso".

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. Nuestro querido compañero Paulino Regato, corresponsal en Méjico de LA REGION, nos envía la siguiente copia de unas de las reformas necesarias a los Estados.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. Por esta razón, las manifestaciones hechas por Calles a un redactor de El Globo, tienen el valor de un cartel político que no tendrá más remedio que cumplirse.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. El día 22, a las ocho de la mañana, deberán estar en la estación.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. El día 18 y con motivo de las ferias de esta ciudad, LA REGION dedicará una página a Torrelavega.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. Se asegura que el Trio Cánepa, con tan brillante campaña artística realiza en el Gran Café del Boulevard, de Santander, debutará en breve en el Café Cantábri de esta ciudad.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. Ha sido muy sentida la muerte de la señorita Josefa Ganceda, modista de esta ciudad.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. No exaltado en el amor, pues los amores platónicos y las frases arrebatadoras me hacen reír.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. No exaltado en el amor, pues los amores platónicos y las frases arrebatadoras me hacen reír.

Después de la reforma de la Enseñanza, el gobierno de Calles emprende la reforma judicial y legislativa. No exaltado en el amor, pues los amores platónicos y las frases arrebatadoras me hacen reír.

La derrota de los uruguayos. Fútbol. Ciclismo. Hockey. Esgrima. Natación. Homenaje a los héroes montañeses.

El «Noticiero Universal», de Barcelona, comenta así el partido de lunes, en que tan resonante victoria logró la selección Europa Barcelona sobre el Nacional de Montevideo.

El partido ha sido jugado con entusiasmo loco, ejerciendo la selección su dominio acentuadísimo, que en distintos momentos llegó a ser un continuado jaque contra la meta uruguaya.

Ante esta acometida, donde las individualidades de Samitier, Carrulla, Sancho y la defensa Serra-Alcoriza brillaron espléndidamente, secundados con admirable acierto por sus demás compañeros, los «equipiers» uruguayos se encontraron nuevamente despojados de su habitual juego templado, viéndose obligados a mantener recíproca actitud, que perjudicó grandemente en cuanto a la calidad técnica del juego.

Los belgas estaban muy agotados después de la durísima jornada de ayer contra Austria. El equipo francés ganó por un tanto a cero; el tanto fue marcado por el interior derecha Devela en la tercera prolongación del partido, que hasta entonces mantenía nulo.

La clasificación general es: primero, Francia; segundo, Bélgica; tercero, Austria; cuarto, Checoslovaquia; quinto, Suiza; sexto, España y séptimo, Hungría.

Por conducto autorizado hemos tenido conocimiento de que parece ser está acordada la celebración del torneo nacional de esgrima durante los primeros días de junio en Barcelona. Asimismo tenemos noticia de que ha sido hecha a Cuba una invitación oficial para que designe el equipo nacional que ha de contender con la representación española.

El nadador alemán Rademacher continúa la serie de sus éxitos sin importancia se los hombres, o no porque su Federación no está admitida en la Internacional. Últimamente, en Léipzig, ha batido el record mundial de 40 metros, braza, en 6 m. 5 s. (antiguo del mismo, 6 m. 12 s. 4/5) y el de 500 metros, braza, en minutos 40 s. 8/10 (antiguo, 41 s. 1/10).

En los próximos días se celebrarán estos «matches». Día 19: en París, Francia contra Austria; en Sofía, Bulgaria contra Turquía; en Zurich, Suiza contra Holanda; en Zagreb, Yugoslavia contra Polonia; en Roma, Luxemburgo contra Italia del Sur.

España tiene en cartera estos encuentros: día 17 de mayo, contra Portugal; día 1 de junio, en Berna, contra Suiza, y día 14 de junio, en Valencia, contra Italia. Parece ser que existe el propósito en el Comité nacional de que en los días 28 y 29 de este mes se celebren dos partidos en Madrid con objeto de seleccionar los jugadores que representen a España en estos «matches».

Sobre la pista de Brocklands, H. L. Vack ha batido el record del mundo sobre moto con sidecar, tanto para la milla lanzada (que recorrió a una media de 80 millas 34 a la hora), como para el kilómetro lanzado, distancia que terminó a una media de 132 kilómetros 66 a la hora.

Administración de LA REGION Teléfono 407

Cal-Hidráulica. - Yesos. - Mosaicos y azulejos de todas clases y precios. Portland ZIURRENA sin igual. L. del Barrio y Compañía. Méndez Núñez núm. 7

HOLLAND AMERICA LINE GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio extraordinario económico a Habana, Veracruz y Tampico



Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor

Verdadero palacio flotante de 25.000 toneladas de desplazamiento Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario Don Francisco García Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335.—SANTANDER.

Advertisement for 'Rodríguez Prieto' featuring a woman in a hat and coat, with text 'MALETAS Y SACOS DE CUERO' and 'PRECIOS EXCEPCIONALES'.

Avisos y Convocatorias

Federación local de Sindicatos. Convoca a todos los compañeros pertenecientes a los Sindicatos de la Construcción, Metal, Camareros, Piel, Oficios varios, Tranviarios y Marineros y Fogoneros, a una reunión magna, que se celebrará mañana a las ocho de la noche, el Centro Obrero.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA.—Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. A las seis y media: «Xito colosal de «Rositas de olor...» A las diez y media: «Mujercita mía»

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 881. Transentes que han recibido albergue, 47. Recogidos por pedir en la vía pública, 2. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 2. Asilados que quedan en el día de hoy 139.

Vida religiosa

En los Agustinos. Solemne novenario que las señoras de la Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo, establecida en la capilla de los Padres Agustinos, de Santander, dedica a su excelsa Patrona durante los días 18 al 26 de abril de 1923.

Alquilo

pisos amueblados, con baño y calefacción. Precios módicos. Rasilla, Doctor Madrazo, 25, teléfono 5-37.

«LA REGION» DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas

Vida de Sinfoniano Sislerena

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 823.

Lea V. LA REGION

En todo negocio la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Advertisement for 'USTIKON' featuring an illustration of a man in a hat and coat, with text 'Pies secos y agilidad de la juventud'.

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amós de Escalante, 10.—Teléf. 5-28.—SANTANDER

IMPRENTA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

Original spon tenela

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

13 de mayo 1925 vapor TOLEDO | 24 de junio 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.

Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS

TARIFAS ECONOMICAS

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Grid of small advertisements including: Artículos de mimbre, Lunas biseladas, Pintores, Academias, Bares, Necesito un oficial, Sidrerías, Crespo, etc.

JULNAY Retratos de niños

Retratos de niños

Nadie nos gana a vender barato.

hora debe usted de comprar géneros blancos, toallas y sábanas. Aproveche nuestros precios extraordinarios. 50 por 100 menos de su valor.

Table listing various goods and their prices, such as 'Piezas tela blanca (sin cal) clase buena' for 13,00 pesetas.

CASA DUPONS

AMOS DE ESCALANTE, 10 Y BARRERA (junto a la nueva casa de Correos) CAMISERIA—NOVEDADES—GENEROS DE PUNTO PELETERIA—PERFUMERIA SOMBREROS PARA SENORA Y NINOS

SERVICIO DE TRENES

Table with train schedules, including columns for destination (e.g., Madrid, Oviedo), departure times, and arrival times.

La humedad en los pies

causa de muchas enfermedades, solo se evita sin caer en mayores peligros para la salud, con la suela NON PLUS absolutamente impermeable, que además dura tres veces más que la corriente.

asa Mendicouague.-Santander.

LA MONTAÑA FÁBRICA DE ACHICORIA Miguel Gutiérrez del Castillo

Cosechero exportador — Fabricación de absoluta pureza — Santander.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico. El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

CRISTUBAL COLÓN Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 30 ABRIL, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor SAN CARLOS para transbordar en Cádiz al vapor

Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de mayo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos pesetas 57,75.

Línea a Puerto Rico y New York. El vapor, Reina María Cristina.

saldrá de Barcelona el 24 de abril y de Cádiz el día 28, admitiendo pasaje y carga para Puerto Rico y New York.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor Legazpi. saldrá el día 6 de mayo, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 16 de mayo, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna

Crispín de Blás Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 3-80

Advertisement for 'SANTANDER' featuring an illustration of a woman in a dress, with text 'Instalaciones eléctricas-Timbrones y reparaciones. Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta'.

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 19, de Valencia el día 21, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 23 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

CONSERVAS ALBO SANTANDER

CONSERVAS ALBO SANTANDER

Se organizan en Zaragoza las fiestas del Centenario de Goya. Ceremonia en la capilla Real.--Su Majestad el Rey impone los capelos a dos nuevos cardenales.

Una ingeniosa treta del director de un mercado de Barcelona para que les guste a los catalanes la carne congelada.-El sumario por el descarrilamiento de las Planas.-El general Souza emprende por dos veces el viaje a Ceuta en hidroavión.-Un generoso rasgo de la Caja de Ahorros de Vizcaya.-Decretos firmados por Su Majestad el Rey. Otras noticias.

Las primeras sardinas a seis francos la docena.

LORIENT.—Tres barcas de pesca han entrado esta mañana en el puerto con las primeras sardinas del año.

Como detalle curioso puede citarse, el de que estas sardinas han sido vendidas a seis francos la docena.

También es interesante tener en cuenta la que llegada de la sardina anuncia el buen tiempo.

Una mujer estrangulada

PARIS.—Comunican de Rochecourt, que unos vecinos del ayuntamiento de Saint Julien, descubrieron en un prado cerca de la aldea el cadáver de una mujer.

Cerca del cadáver había una cesta llena de pan y algunos otros objetos.

Practicados por las autoridades los oportunos reconocimientos, el cadáver resultó ser el de María Boissout, de 50 años, esposa de un panadero de Saint Julien.

Se ha podido comprobar que la desgraciada mujer fué estrangulada después de haber cometido en ella repugnantes violencias.

La desgraciada María, que según parece no gozaba de todo el equilibrio mental necesario, fué vista el sábado último en varios lugares de los alrededores de Saint en compañía de un muchacho de 18 años juzgado por sus vecinos como de moralidad dudosa.

Las investigaciones judiciales se dirigen en el sentido de averiguar si este muchacho es el autor del crimen.

Llega a la corte el subsecretario de Estado.

MADRID.—Procedente de Sevilla a donde fué con objeto de dar algunas conferencias, ha regresado hoy el subsecretario del ministerio del Trabajo señor Aunos.

Sobre un supuesto golpe de Estado en Colombia.

MADRID.—Con relación a la noticia circulada relativa a un supuesto golpe de Estado dado por los militares en Colombia, el ministro de dicho país en Madrid, ha recibido un telegrama de Bogotá, firmado por el ministro de relaciones exteriores en el que le comunica la situación actual de aquella nación.

Según dicho telegrama, un pequeño grupo de oficiales del ejército, descontentos con su situación económica, trataron de dar un golpe de Estado con vistas a que les fueran aumentados los sueldos; pero descubierta a tiempo el complot que preparaban, se hizo fracasar el intento.

Los oficiales encartados en el asunto se encuentran actualmente prisioneros y la tranquilidad es completa en la capital y en el resto del país.

El general Souza marcha a Ceuta en hidroavión.

MELILLA.—Ayer salió para Ceuta en hidroavión el general Souza, pero antes de llegar al cabo Tres Forcas el aparato sufrió una avería en el motor, viéndose el piloto obligado a regresar a su base de Mar Chica, a donde llegaron sin novedad.

Los oficiales aviadores observaron con una comida al general y terminada esta volvió a emprender su viaje en otro hidroavión con rumbo a Ceuta.

Fallecimiento de un aristócrata.

MADRID.—Ha fallecido esta mañana don Agustín G'ror Aragón, duque de Ahumada.

Accidente de aviación sin consecuencias para el piloto.

MELILLA.—Un aparato tripulado por el teniente aviador señor Muñoz Alemán, cayó desde bastante altura a consecuencia de una avería en el motor.

El piloto resultó milagrosamente ileso.

Del descarrilamiento de Las Planas.—Declaraciones del juez

BARCELONA.—El juez especial, señor Coloma, que entiende en el sumario abierto con motivo de la catástrofe ferroviaria de Las Planas, ha hecho ante los periodistas algunas declaraciones relacionadas la marcha del asunto.

Ha manifestado que en la segunda parte del sumario tenderá principalmente a determinar las sanciones que habrán de imponerse por las responsabilidades que del accidente ferroviario se deduzcan.

Dijo también, que es posible se deriven mayores responsabilidades que las que se supone y que para determinarlas completamente y en toda la extensión debida no se escatimará ninguno de los medios y facilidades que la ley le concede.

El juez ha tomado declaración a casi todos los heridos, pero sin duda por el estado de nerviosidad en que debían encontrarse aquellos en el momento de ocurrir la catástrofe, no hay posibilidad de conseguir se lleguen a poner de acuerdo, con lo que dificultan la labor del juez.

Un detalle que revela la confusión de aquellos momentos lo denota el hecho de que la mayor parte de los heridos han llegado a los hospitales desprovistos de calzado lo que hace suponer los esfuerzos que tuvieron que realizar las víctimas para sacar los pies de entre el hierro y las tablas de los coches destrozados.

En el almacén de los alguaciles, hay según manifestó el juez, más de un centenar de zapatos recogidos en el lugar del accidente y pertenecientes en su mayoría a mujeres y niños.

Los heridos en casi su totalidad van mejorando.

Festejos en honor de fuerzas repatriadas.

LERIDA.—Al regreso del Regimiento Navarra, que han permanecido cuatro años en África, la ciudad se dispone a organizar varios festejos en su honor, entre ellos una comida

extraordinaria, partidos de fútbol y verbenas populares.

Se confía en que los festejos serán dignos de aquellos en cuyo honor han de celebrarse.

Organizando las fiestas del centenario de Goya.

ZARAGOZA.—El rector de la Universidad, señor Royo Villanova, ha convocado a una reunión importante a cuantas entidades y corporaciones existen en la capital, para tratar de los trabajos preliminares que han de llevarse a cabo con motivo del centenario de Goya.

A la reunión han acudido en gran número personas destacadas en todas las entidades y muchos delegados representativos de todas las clases sociales.

La principal finalidad de la reunión era, como ya hemos dicho, tratar de las fiestas que han de organizarse en honor a la memoria del gran pintor aragonés.

La ciudad entera está interesada en que los festejos a celebrar no desmerezcan en nada por su importancia a la significación y esplendor que merece el recuerdo del eximio artista aragonés.

A los catalanes les ha gustado la carne congelada.

BARCELONA.—Con el fin de vencer la resistencia que el público mostraba para adquirir la carne congelada recientemente recibida aquí procedente de la Argentina, el director del mercado de Santa Catalina, dispuso se estableciera en dicho mercado una cocina en la que se empezaron a despachar filetes de dicha carne al precio de cuarenta céntimos, uno, con un panecillo.

En un principio el público siguió receloso, pensando no les agradaría al paladar el gusto de la carne, pero decididos algunos a probar empezó a venderse aquella en filetes, en la forma dicha, gustando de tal modo, que esta mañana a las diez y media no quedaba ya ninguna existencia de carne congelada en el citado mercado.

Una asamblea de policías y detectives en Norteamérica.

NUEVA YORK.—La Policía de esta capital se propone celebrar en el mes de mayo próximo, un Congreso en el que tomarán parte policías y detectives de cuarenta países hasta ahora adheridos.

El principal motivo de dicha asamblea es estudiar los medios más adecuados para salvaguardar la vida y hacienda de los ciudadanos.

También se tratará de las medidas a adoptar para la detención de los bandidos que cometen sus atentados en automóviles.

Hace tiempo que la actividad de estos es extraordinaria sobre todo en asaltos a las joyerías.

Ultimamente parece han adoptado el sistema de secuestrar a personas multimillonarias, por cuyo rescate suelen pedir luego importantes sumas.

La dificultad que ofrece la detención de esta clase de delinquentes será uno de los asuntos a tratar con más extensión para ver de llegar a una fórmula que permita la persecución de los bandidos de automóvil con más eficaces resultados.

A la asamblea citada acudirán representantes de todas las naciones europeas.

Un nuevo gran crucero francés.

LORIENT.—En los astilleros de esta localidad acaba de ser colocada la quilla del gran crucero «Tourville» que con el «Duquesne», construido en Brest, forma parte de la segunda rama del programa naval.

El nuevo buque hará una velocidad de 34 nudos y tendrá 185 metros de eslora, 16 de manga y 6 de puntal.

Capítulo de incendios. Un incendio en la ciudad de los Papas.

JATIVA.—Nuestro corresponsal en esta bella ciudad nos envía hoy el siguiente telegrama:

En la casa 38 de la calle de San Francisco se declaró un incendio que destruyó varios enseres. La Guardia civil y el vecindario consiguieron extinguir el fuego, que había sido producido por un cortacircuitos.

Extintor de incendios "España". Precio al contado 145 pesetas. Precio a plazos 182 pesetas. Pagaderas en plazos trimestrales. A razón de diez céntimos diarios. Representación: Muelle, núm. 29, entresuelo. TELEFONO 419.

Un borracho de buen humor.

VELEZ RUBIO.—Manuel Gea, que fué encerrado en la casa municipal hallándose en plena borrachera, prendió fuego a unos montones de carbón.

Cuando se dió cuenta del riesgo que corría rompió la puerta y logró ponerse en salvo.

El vecindario logró extinguir el incendio, salvando la documentación.

Grave accidente de automóvil.

REIMS.—Un automóvil dirigido por el señor Louchet, director de un establecimiento de avicultura, a quien acompañaba su esposa, una hija de 5 años y su cuñada Fernanda Louchet, se dirigió a Chateau Tierret.

A consecuencia de la explosión de un neumático el coche volcó.

La niña quedó muerta debajo de la carrocería.

El señor Louchet fué extraído debajo de los restos del automóvil con el cráneo fracturado; su esposa con las dos piernas rotas y la muñeca con numerosas contusiones.

Un rayo mata a tres personas y hiere a veinticuatro.

BERLIN.—Un rayo cayó sobre un grupo de excursionistas que visitaban los alrededores de la fortaleza de Coehgnist (Sajonia).

Del grupo resultaron tres personas muertas, otras cuatro gravemente heridas y veinte lo fueron levemente.

Se supone ahogado un joven desaparecido en Bilbao.

BILBAO.—Hace dos días que desapareció de su domicilio situado en Baracaldo, el joven de 23 años Lucio Esparza.

La policía ha venido realizando pesquisas infructuosas para averiguar el paradero del desaparecido.

Esta mañana ha sido hallada una chaqueta en la dársena de Portu, suponiéndose que perteneció al Esparza, víctima sin duda, de algún accidente en la ría, en donde ha debido perecer ahogado.

El edicto sobre el asunto del Crédito.

BILBAO.—El juez especial que entiende en la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, ha publicado

un edicto llamando a cuantas personas conozcan hechos delictivos relacionados con la citada entidad, para que aporten a los autos su declaración y manifiesten cuanto crean conveniente.

En donde procedieron a cambiarse las ropas arzobiscales por la púrpura cardenalicia.

Cuando volvieron a la capilla se celebró la misa en que oficiaron tres capellanes.

El nuevo cardenal arzobispo de Sevilla dió la bendición apostólica al rey y demás asistentes al acto.

El regreso de la regia comitiva se hizo en la misma forma y por el mismo orden que a la salida de Palacio, a los acordes de una marcha militar interpretada por la banda de música del cuerpo de Alabarderos.

El general Navarro asistió a los actos de pafano, acompañado de su familia.

Fiesta palatina en obsequio a los nuevos cardenales.

Esta noche se celebrará en Palacio una fiesta y un banquete en honor de los nuevos cardenales y los guardias nobles del Vaticano que han venido a Madrid para asistir al acto de entrega de los capelos cardenalicios.

Los repatriados de Covadonga, desfilan ante el Palacio de Oriente.

MADRID.—Esta mañana ha desfilado ante el Palacio real el batallón expedicionario de Covadonga, que acaba de regresar de Marruecos.

El Rey y el príncipe de Asturias presenciaron el desfile de dichas fuerzas desde el balcón central de la plaza de Oriente.

Se acuerda definitivamente la repatriación del batallón de Andalucía.

MADRID.—Ha sido acordada de una manera definitiva la inmediata repatriación de los batallones expedicionarios de Alava, número 56, de guarnición en Málaga, y de Andalucía, número 52, de guarnición en Santoña.

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—Esta mañana despachó el presidente interino del Directorio con los subsecretarios de los Ministerios de Gobernación, Estado, Marina y Hacienda.

Después conferenció con el director general de Abastos que fué a darle cuenta del resultado de la reunión que ayer celebraron en su despacho los representantes azucareros y remolacheros.

También recibió el marqués de Magaz al general Pozas y al director general de Seguridad, señor González Hernández.

Para tratar del programa de fiestas que en honor del Rey se celebrarán en Málaga.

MADRID.—Esta tarde estuvo a primera hora en la presidencia una comisión de Málaga, que ha venido a Madrid con el propósito de someter a la aprobación del presidente interino del Directorio el programa de festejos que en dicha capital se están organizando para el día 25 del actual, con motivo de la ida del Rey a Málaga.

Se concede la exención de tributos a una sociedad constructora de aeroplanos.

MADRID.—La «Gaceta» de

hay publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Aprobando la permuta de destino entre los oficiales segundos de las Audiencias de Bilbao y Murcia, don Joaquín Márquez y don Vicente García Terán.

—Disponiendo que la Comisión Permanente de Pesas y Medidas quede adscrita al Ministerio de Instrucción Pública como cuerpo consultivo del Gobierno, especialmente para los Ministerios de Instrucción Pública y Trabajo.

—Concediendo a la Sociedad Hispano-Suiza, establecida en Sevilla, la exención de tributos para la construcción de aeroplanos, siempre que cuente, por lo menos, con cien acciones.

Un rasgo altruista del Patronato de la Caja de Ahorros de Vizcaya.

BILBAO.—Ayer se reunió la Junta del Patronato de la Caja de Ahorros de Vizcaya, acordando a propuesta del consejero de la misma y diputado provincial, don Gabino Deorbe, hacerse cargo hasta fines del próximo mes de mayo, del pago de las pensiones a los 150 ancianos y 150 inválidos que venía recorriendo el Cabildo de Pescadores de Bermeo y que se ha visto obligado a dejar de pagar por la angustiosa situación económica que atraviesa aquella entidad.

También se acordó encargar al director gerente de la Caja de Ahorros municipal, estudie la fórmula conducente a evitar, que quede desatendido en lo sucesivo el pago de las pensiones de que se trata.

La distribución de 750.000 toneladas de carbón.

MADRID.—Se ha dispuesto la distribución del cupo de 750.000 toneladas de hulla, adquiridas en Inglaterra, al precio de cuatro pesetas, en la forma siguiente:

Siderúrgica del Mediterráneo, 243.200 toneladas.

Basconia, 15.000; Altos Hornos de Bilbao, 150.000; Sociedad Echevarría, 22.000 y Sociedad Nueva Montaña de Santander, 72.000.

Declarando la exención del impuesto de consumos para los aceites minerales.

MADRID.—Por real orden se dispone que la exención de los derechos de consumo de toda clase de aceites afecta también a los que no pueden ser destinados a comer ni a arder como son los aceites minerales.

Más disposiciones de la «Gaceta».

MADRID.—La «Gaceta» publica también una disposición nombrando el tribunal que ha de juzgar en las oposiciones para ocupar las plazas de catedrático de Cálculo integral y Mecánica de la escuela de ingenieros de Bilbao.

Presidirá dicho tribunal don Juan Churruga, y actuarán como vocales don Cesáreo Madariaga, don José Leandro Tenotegui, don José Gali, don Carlos Matáin y don Alfonso Terán.

En la misma real orden se dispone que la Junta del Patronato de dicha escuela es la encargada de satisfacer a los catedráticos de las escuelas de Madrid y Barcelona las dietas y demás indemnizaciones por gastos de viaje.

¿Calzados? EL HACHA

MADRID.—La «Gaceta» de

Calzados? EL HACHA

La crisis francesa sigue sin resolverse.

PARIS.—En la reunión celebrada ayer por M. Painlevé, M. Calliaux, Malvi y M. Demerge, fué ofrecida la cartera de Hacienda a M. Calliaux.

Este se reservó el aceptar para cuando conozca la verdadera situación del tesoro.

M. Briand ha celebrado nuevas conferencias con sus amigos.

Hasta ahora no se vislumbra la solución de la crisis.

Poincaré, al conocer el ofrecimiento hecho a Calliaux, manifestó que la invitación a dicho ex ministro a ocupar la cartera de Hacienda, implicaba un desafío para el Senado.

Los periódicos de las desechas han emprendido una violenta campaña arremetiendo contra Calliaux ante la posibilidad de que pueda llegar a formar parte del nuevo Gobierno.

Preparando un banquete en honor de Jiménez Azúa.

MADRID.—La Asociación de estudiantes de Derecho están llevando a cabo las gestiones preliminares para organizar un banquete en honor del catedrático de dicha asignatura don Luis Giménez Azúa.

Vicente Carreró Barna

Médico cirujano. Partos y enfermedades de la mujer. Escoedo, 5. 8.º. Teléfono 10-46. Consulta de doce a una.

Lea usted los lunes la página cinematográfica.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 71,20 y 71,80, pesetas 36.900. Precedente Idem, 71,50, ptas. 10.000. Del Idem, 77,60, pesetas 22.000. Deuda Amortizable, 5 por 100, 1917, 96,30, pesetas 5.000. Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 100,50, 100,60 y 100,80, pesetas 38.000.

ACCIONES

Compañía de Tabacos, 235, pesetas 7.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Santander a Bilbao, 1895, 74,50, ptas. 22.000. Idem id., 1898, 74,50, ptas. 25.000. Ferrocarril Alicante, E. 4 1/2 por 100, 77,60, pesetas 22.000. Hidroeléctrica Española, 5 por 100, 83,50, pesetas 16.000. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 1921, 95, ptas. 5.000. Idem idem, 1923, 95, 17.000. S. A. Nueva Montaña, a 7,50, pesetas 10.000. Sociedad Madrileña de Tranvías, 101,10, pesetas 22.000. El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos